

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 148 (3788)

ВТОРНИК,

9

ДЕКАБРЯ

1980 года

Газета выходит с 1956 года
Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 копейки.

Сессия горсовета

Состоялась сессия городского Совета народных депутатов, обсудившая вопросы: 1) «О плане экономического и социального развития города на 1981 год и ходе выполнения плана экономического и социального развития города на 1980 год», 2) «О бюджете города на 1981 год и об исполнении бюджета на 1979 год».

С докладом по первому вопросу выступила председатель плановой комиссии горисполкома Н. Л. Нестерова. По второму вопросу с докладом — заведующая финансовым отделом горисполкома М. Г. Кутовая, с докладом — председатель постоянной планово-бюджетной комиссии городского Совета Е. И. Паренкова.

В обсуждении докладов участвовали депутаты В. Д. Непогожева — секретарь парткома орса «Междуреченскоголь», Л. В. Чечеткина — майяр Томского строительного управления, Л. М. Владимирова — заведующая городским отделом народного образования, В. Н. Ткаченко — директор Ольжерасской автобазы, В. И. Кречетова — газоэлектротехнический разрез «Красногорский», В. Е. Пушкирева — директор горбыткомбината, Н. А. Таражин — шофер спецавтохозяйства, В. Н. Пундель — заведующая

травматологическим отделением горбольницы № 1, А. И. Елфимов — начальник городского узла связи.

Сессия приняла решения по обсужденным вопросам и утвердила план экономического и социального развития предприятий местного хозяйства на 1981 год и бюджет города на 1981 год.

Депутаты заслушали также доклад председателя мандатной комиссии А. Е. Галушки об итогах выборов депутатов городской Совет, состоявшихся 23 ноября, вместо выбывших депутатов, а также отчет постоянной комиссии городского Совета по делам молодежи, с которым выступила ее председатель Л. А. Королева.

Решены также организационные вопросы.

В. А. Семенов освобожден от обязанностей первого заместителя председателя горисполкома и выведен из состава исполнкома в связи с переходом на другую работу и выездом из города.

Первым заместителем председателя горисполкома и членом исполнкома избран депутат 36 избирательного округа В. И. Дмитриев, работавший ранее заведующим промышленно-транспортным отделом горкома КПСС.



Хорошо началась трудовая биография комсомольца Александра Яковенко.

Полтора года назад, после окончания СГПТУ-37, он получил направление на крупнейшую шахту страны «Распадская». Сразу попал в дружный рабочий коллектив проходческого участка № 15. Сегодня Саша — дежурный электрослесарь. В его ведении сложное электрооборудование

вания современного предприятия.

Молодому рабочему пока еще не всегда хватает опыта, но рядом надежное плечо старшего товарища.

— Парень что надо, — говорит о нем горный мастер участка А. Л. Петраков. — В работе добросовестный, и есть стремление трудиться еще лучше. А это значит, что горняк из него получится отличный.

Надежные парни трудаются на пятнадцатом, потому и результаты на проходке высокие. Бригада Ю. В. Шляикова, в начале года брала обязательство пройти 4300 метров, а уже на первое декабря записала на свой счет 4394 метра горных выработок. В этом успехе — доля труда и молодого рабочего.

Фото Ю. МАЛЬЦЕВА.

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ С хозяйствской меркой

ТРИБУНА
ДЕПУТАТА

Нас, строителей, не могли не взволновать строки в «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», касающиеся дальнейшего развития капитального строительства в нашей стране, улучшения жилищных условий советских людей. Стоит вдуматься только в одну цифру: за одиннадцатую пятилетку в нашей стране будет сдано в эксплуатацию 530—540 миллионов квадратных метров жилья.

Перед нами, строителями, поставлена задача сооружать жилье, другие объекты быстро, качественно, с меньшими затратами.

Томское управление, в котором я работаю, — одно из крупных строительных предприятий города. В основном город воздвигнут руками томичей. Но обидно, что в последнее время наш коллектив хронически не выполняет государственный план. Ежегодно мы или с трудом справляемся или вовсе не справляемся с программой ввода жилья. В управлении трудится много кадровых рабочих, ветеранов предприятия. Например, в нашей бригаде майяров работают 24 человека. В основном это женщины немолодого возраста, проработавшие по 20 и более лет. Но и молодые майяры ста-

Л. ЧЕЧЕТКИНА.
майяр Томского СУ,
депутат горсовета.

НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ коммунистического строительства

Коммунистическая партия Советского Союза уверенно идет к своему очередному, XXVI съезду. В подготовке к съезду наступил новый важный этап: этап всенародного обсуждения проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Проект ЦК КПСС — документ огромной теоретической и практической важности. В нем творчески обобщена практика коммунистического строительства в СССР, учтен опыт других стран социализма, воплощенна стратегия и тактика КПСС по важнейшим вопросам экономического, социального и духовного развития Страны Советов с учетом конкретных условий восьмидесятых годов нашего века.

«Каждый съезд, — отметил Генеральный секретарь ЦК КПСС Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев на июньском (1980 г.) Пленуме ЦК КПСС, — открывал новые горизонты перед нашей партией и страной. Уверен, что таковым будет и предстоящий съезд, призванный определить стратегию и тактику борьбы на наступающем этапе коммунистического строительства».

В документе ЦК КПСС намечены новые высокие рубежи нашего дальнейшего движения вперед. Рубежи трудные, но вполне реальные, ведь в их основе — огромные достижения страны в сфере экономики, социальной жизни, духовной культуры.

Так, по сравнению с девятой пятилеткой в пятилетке десятой национального дохода произведено больше почти на 400 миллиардов рублей, промышленной продукции — на 717 миллиардов рублей и продукции сельского хозяйства — на 50 миллионов рублей. Введено в строй более 1,200 крупных промышленных предприятий. Выпуск товаров народного потребления возрос на 21 процент, в том числе товаров культурно-бытового назначения на 41 процент; шире стал ассортимент изделий, улучшено их качество.

Последовательно осуществляется аграрная политика партии, что обеспечило наращивание производства сельскохозяйственной продукции. Среднегодовой валовой сбор зерна за пятилетие впервые превысил 200 мил-

лионов тонн. Увеличилось производство мяса, молока, яиц, хлопка и другой продукции.

Сделан новый крупный шаг в решении социальных задач. За пять лет из национального дохода на повышение уровня жизни народа было выделено средств на 329 миллиардов рублей больше, чем в девятой пятилетке. Реальные доходы на душу населения увеличились на 17 процентов. Средняя заработка рабочих и служащих выросла более чем на 15 и доходы колхозников от общественного хозяйства — на 26 процентов.

Продолжается рост потребления многих продовольственных и непродовольственных товаров. Дальнейшее развитие получила сфера обслуживания. Розничный товарооборот увеличился на 24 процента, объем бытовых услуг — на 43 процента.

В широких масштабах велось жилищное строительство. За пятилетие построены жилые дома общей площадью 530 миллионов квадратных метров. Улучшены жилищные условия более чем 50 миллионов человек.

Достигнут дальнейший прогресс в области науки, образования, культуры, здравоохранения, физкультуры и спорта.

Вместе с тем, отмечается в проекте ЦК КПСС, достижения в развитии экономики и решении социальных задач могли быть более весомыми, если бы полностью использовались преимущества планового хозяйства, активнее вовлекались в оборот хозяйственных резервы, настойчивее велась борьба с недостатками.

В целом итоги истекшей пятилетки говорят о том, что на всех направлениях экономического и социального развития Советская страна продвинулась вперед. Достигнутые рубежи в области экономического и социального развития позволяют решать еще более масштабные задачи. Эти задачи и определены в проекте ЦК КПСС.

Предстоящее десятилетие, говорится в проекте, — новый крупный этап в создании материально-технического базиса.

(Окончание на 2 стр.).

НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ коммунистического строительства

(Окончание. Начало на 1 стр.).

кой базы коммунизма, развитии общественных отношений, формировании нового человека.

В восемьидесятые годы Коммунистическая партия будет последовательно продолжать осуществление своей экономической стратегии, высшая цель которой — неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа, создание лучших условий для всестороннего развития личности на основе дальнейшего повышения эффективности всего общественного производства, увеличения производительности труда, роста социальной и трудовой активности советских людей.

Ответственным этапом в осуществлении этих долгосрочных задач станет одиннадцатая пятилетка, главная задача которой состоит в обеспечении дальнейшего роста благосостояния советских людей на основе устойчивого, поступательного развития народного хозяйства, перевода экономики на интенсивный путь развития, более рационального использования производственного потенциала страны, ускорения научно-технического прогресса, всемерной экономии всех видов ресурсов и улучшения качества работы.

Для решения этой задачи партия считает необходимым: осуществить систему мер по последовательному повышению благосостояния народа; обеспечить поступательный рост экономики, совершенствовать структуру общественного производства, настойчиво повышать эффективность производства и улучшать качество продукции и услуг во всех отраслях народного хозяйства на основе его всесторонней интенсификации; обеспечить дальнейшее ускорение научно-технического прогресса; усилить охрану природы; совершенствовать управление и повышать уровень хозяйствования во всех звеньях экономики; усилить их ориентацию на достижение лучших конечных результатов; повысить эффективность внешнеэкономических связей.

Особенно большое значение в документе ЦК КПСС придается развитию науки и техники, которое должно быть в еще большей мере подчинено решению важнейших проблем дальнейшего прогресса советского общества, ускорения перевода экономики на путь интенсификации. Исходя из этого, намечается: обеспечить разработку и реализацию целевых комплексных программ по решению важнейших научно-технических проблем; существенно сократить сроки создания и освоения новой техники; усилить взаимные связи науки и производства, укрепить материально-техническую и опытно-производственную базу научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций; оперативно изменять направленность исследований и разработок, организационную структуру научных учреждений в соответствии с требованиями научно-технической революции; совершенствовать подготовку, повышение квалификации и аттестацию кадров науки; всемерно содействовать развитию массового научно-технического творчества изобретателей и рационализаторов.

Проект ЦК КПСС предусматривает дальнейшее развитие всей нашей экономики. Национальный доход, используемый на потребление и накопление, увеличится за пятилетие на 18—20 процентов.

Важнейшими задачами промышленности являются более полное удовлетворение потребностей народного хозяйства в средствах производства, в населении — в товарах народного потребления, повышение качества продукции, интенсификация производства на основе всемерного использования достижений научно-технического прогресса. При этом увеличение производства и повышение качества товаров для удовлетворения спроса населения рассматриваются как первостепенная задача всех отраслей промышленности, всех предприятий и организаций, как предмет особой заботы всех партийных, советских и хозяйственных органов.

Производство промышленной продукции увеличится на 26—28 процентов, в том числе средств производства — на 26—28 процентов, а предметов потребления — на 27—29 процентов. О масштабах роста промышленного производства говорят такие цифры. В 1985 году выработка электроэнергии составит 1.550—1.600 миллиардов киловатт-часов, добыча нефти, включая газовый конденсат, 620—645 миллионов тонн, угля 770—800 миллионов тонн, производство готового проката черных металлов 117—120 миллионов тонн. Выпуск товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения увеличится не менее чем в 1,4 раза.

Важное значение придается совершенствованию структуры промышленности, обеспечению сбалансированности в развитии добывающих и обрабатывающих отраслей, ускоренному наращиванию выпуска продукции, определяющей технический прогресс в народном хозяйстве, значительному увеличению масштабов созидания, освоения и внедрения в производство новой высокоеффективной техники, расширению и систематическому обновлению номенклатуры и ассортимента конструкционных материалов, улучшению использования топливно-энергетических ресурсов, обеспечению экономии материальных ресурсов. Предлагается

также повысить рентабельность, снизить себестоимость продукции, совершенствовать формы организации промышленного производства, повысить уровень его специализации и кооперирования, значительно расширить масштабы технического перевооружения и реконструкции действующих предприятий, внедрять прогрессивную технологию, научную организацию труда и производства, улучшить использование производственных мощностей и основных фондов.

Проект ЦК КПСС содержит развернутую характеристику развития агропромышленного комплекса, основной задачей которого является надежное обеспечение страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем.

В целях успешной реализации продовольственной программы предусмотрено обеспечить единство планирования, пропорциональное и сбалансированное развитие отраслей агропромышленного комплекса, значительное укрепление его материально-технической базы, совершенствование экономических отношений между отраслями, организацию четкого их взаимодействия по наращиванию производства сельскохозяйственной продукции, улучшению ее сохранности, транспортировки, переработки и доведения до потребителя.

В сельском хозяйстве поставлена задача добиться динамичного развития и повышения эффективности всех отраслей, роста производства и улучшения качества продукции, продолжив при этом курс на всемерную интенсификацию сельскохозяйственного производства. Решено также настойчиво внедрять передовой опыт, совершенствовать организацию труда и производства в колхозах и совхозах, значительно повысить эффективность использования земли, производственные фонды, материальных, финансовых и трудовых ресурсов, привести систему мер по укреплению хозяйственного расчета.

Среднегодовое производство сельскохозяйственной продукции увеличится за пятилетие на 12—14 процентов. Среднегодовой валовой сбор зерна предстоит достичь до 238—243 миллионов тонн, хлопка-сырца до 9,2—9,3 миллиона тонн, сахарной свеклы до 100—103 миллиона тонн, производство мяса до 17—17,5 миллиона тонн, молока до 97—99 миллионов тонн, яиц не менее чем до 72 миллиардов штук и шерсти до 470—480 тысяч тонн.

Документом ЦК КПСС предусмотрено дальнейшее развитие мелиорации земель, увеличение поставок и более рациональное использование средств химизации земледелия и животноводства, продолжение технического перевооружения сельского хозяйства. Колхозы и совхозы получат за пятилетие 1.870 тысяч тракторов, 1.450 тысяч грузовых автомобилей, 600 тысяч зерноуборочных комбайнов, много другой техники, а также минеральных удобрений, химических кормовых добавок и средств защиты растений. Будет последовательно развиваться специализация и концентрация сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции.

В отрасли пищевой промышленности выпуск продукции возрастет на 23—26 процентов, высокими темпами будут развиваться мукомольно-крупяное, комбикормовое и микробиологическое производство.

В целях более полного и своевременного удовлетворения потребностей народного хозяйства и населения в перевозках намечается дальнейшее развитие всех видов транспорта.

Масштабы и темпы экономического развития страны во многом определяются темпами и качеством строительства. Капитальные вложения народного хозяйства за пять лет возрастут на 12—15 процентов. Ставится задача добиваться коренного улучшения капитального строительства, повышения эффективности капитальных вложений. В этих целях предусмотрено уделять основное внимание обеспечению своевременного ввода в действие основных фондов и производственных мощностей, сконцентрировать средства и ресурсы на важнейших стройках, направлять капитальные вложения в первую очередь на реконструкцию и технологическое перевооружение предприятий и на завершение ранее начатых строек, сократить сроки строительства, улучшить проектирование и строительство.

«Материальные и духовные ценности, — говорится в документе ЦК КПСС, — создаются трудом рабочих, колхозников, интеллигентов. Только труд является источником приумножения национального богатства. Общество может распределять лишь то, что произведено. Поэтому, чем выше результаты труда, тем больше крепнет мощь социалистической Родины, тем более удовлетворяются личные и общественные потребности, тем выше жизненный уровень советских людей». В свою очередь результаты труда тем выше, чем выше его производительность. За пятилетие не менее 85—90 процентов прироста национального дохода будет получено за счет повышения производительности общественного труда.

Большое и важное место в документе ЦК КПСС занимает программа социального развития и повышения народного благосостояния. Реальные доходы на душу населения повысятся на 16—18 процентов. Среднемесячная заработка плаща рабочих и служащих увеличится на 13—16 процентов и будет доведена к концу пятилетки до 190—195 рублей в месяц, доходы колхозников от общественного хозяйства колхозов — на 20—22 процента. Кроме того, усилятся роль выплат и льгот из общественных фондов потребления, которые возрастут за пятилетку на 20 процентов. За пять лет намечено построить дома площадью 530—540 миллионов квадратных метров.

В проекте ЦК КПСС содержатся меры, направленные

на создание наиболее благоприятных условий для труда и отдыха советских людей, роста их образовательного и культурного уровня, для охраны здоровья, укрепления семьи, воспитания детей. Получит дальнейшее развитие система социального обеспечения, торговля, общественное питание и бытовое обслуживание, народное образование. Выпуск высококвалифицированных рабочих из профессионально-технических учебных заведений за пять лет будет доведен до 13 миллионов человек, будет выпущено примерно 10 миллионов специалистов с высшим и средним специальным образованием. Многое предстоит сделать в развитии социалистической культуры и искусства с тем, чтобы повысить их роль в формировании марксистско-ленинского мировоззрения, в более полном удовлетворении многообразных духовных потребностей советских людей.

Запланированный на пятилетне рост производства требует лучшего размещения производственных сил, что возможно на основе дальнейшей специализации и пропорционального развития хозяйства союзных республик и экономических районов в едином народно-хозяйственном комплексе страны. Получит дальнейшее развитие экономика всех союзных республик, будет ускорено наращивание экономического потенциала восточных районов страны.

Предусматривается дальнейшее развитие внешнеэкономических связей СССР, и прежде всего с социалистическими странами, активное участие в дальнейшем углублении социалистической экономической интеграции стран — членов СЭВ, будут развиваться взаимовыгодный обмен товарами и другие связи с развивающимися странами. Исходя из принципов мирного сосуществования государства с различными социальными системами и необходимости закрепления разрядки международной напряженности, намечено осуществлять стабильные взаимовыгодные связи с развитыми капиталистическими странами, проявляющими заинтересованность в сотрудничестве с Советским Союзом.

Специальный раздел проекта посвящен дальнейшему совершенствованию управления, повышению уровня хозяйствования во всех звеньях экономики. В одиннадцатой пятилетке предстоит внедрить комплекс разработанных партией и правительством мер по совершенствованию хозяйственного механизма и усилению его воздействия на повышение эффективности производства и качества работы.

Проект ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» является базой для составления Государственного плана на одиннадцатую пятилетку. Он раскрывает перед нашей страной новые горизонты, новые вдохновляющие перспективы. Всенародное обсуждение проекта начинается в атмосфере всеобщего патриотического подъема и, без сомнения, вызовет новую волну политической и трудовой активности масс.

На осуществление заданий пятилетки, говорится в проекте ЦК КПСС, нужно умело направить неисчерпаемые силы советского строя, огромный производственный и научно-технический потенциал, богатые природные ресурсы страны. Максимально использовать имеющиеся возможности, поставить резервы на службу народному хозяйству, резко повысить эффективность производства — долг партийных, государственных и хозяйственных органов, всех общественных организаций, трудовых коллективов, каждого советского человека.

Выполнение задач одиннадцатой пятилетки требует совершенствования организаторской и политической работы. Нужно усилить требовательность к кадрам за выполнение установленных заданий, за высокую организованность и четкость в работе, за строгое соблюдение плановой дисциплины, воспитывать у них деловую ответственность и инициативу.

Все партийные комитеты и партийные организации должны мобилизовать трудящихся на безусловное выполнение плановых заданий в каждом производственном коллективе с первых дней пятилетки, совершенствовать стиль и методы работы, проявляя нетерпимость к бюрократизму и волоките. Большая роль в решении поставленных партией задач принадлежит Советам народных депутатов, профессиональным союзам, Ленинскому комсомолу. Важно развернуть всенародное социалистическое соревнование за успешную реализацию одиннадцатого пятилетнего плана, полную мобилизацию резервов производства, быстрейшее внедрение достижений науки и техники, рациональное использование всего, что создано трудом народа.

Успешное выполнение пятилетки обеспечит дальнейшее наращивание экономического потенциала страны и повышение народного благосостояния, поддержание на должном уровне оборонной мощи Советского государства, еще выше поднимет его международный авторитет, будет способствовать упрочению мировой системы социализма и сплочению всех сил, борющихся за мир и социальный прогресс.

ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что советский народ под руководством партии Ленина добьется новых успехов в коммунистическом строительстве, в решении широкого круга экономических и социальных проблем, в укреплении могущества нашей Родины.

(Газета «Правда» за 3 декабря).

БЫТЬ ПОЛУМИЛЛИОНУ!

Инициатор городского социалистического соревнования по достойной встрече XXVI съезда Коммунистической партии — очистная бригада Г. А. Иванова с участка № 1 шахты им. В. И. Ленина решила в нынешнем году добить 500 000 тонн угля.

Долгое время участок танавливают, чтобы сохранить штрек для следующей лавы). Задумка была неплохая. Сконструировали станок. Долго он стоял в цехе, теперь стоит пока мертвым капиталом в шахте. Устранить недоделки и как можно скорее должна группа внедрения.

— Как переносите тумбы? — спрашиваю Иванов.

— Вручную, берем вчетвером и волоком перетаскиваем.

«Берем и перетаскиваем», но ведь каждая тумба весит полтонны!

В лаве комплекс КМ-87П.

Этот комплекс нельзя сравнить с двухстоечным 10КП, под которым мы работали раньше, то был простой, «мужицкий» комплекс,

— объясняет Г. А. Иванов, — работать было просто. Сейчас же каждую смену, даже

каждую передвижку нужно

следить за состоянием секций,

постоянно чистить и

править их. Чуть просмотрел, запустил, и придется

пурхаться сутки.

— А это что за новшество? — указывает на цепь, обвитую вокруг гидростойки и кое-как прикрепленную к перекрытию.

— Новшество?! — бригадир выругался. — Это «галстук». Раньше крепление стойки было простое, в насадке два сквозных отверстия, куда вставлялись два шплинтовочных пальца, они

удерживали стойку в гнезде.

Но в этом случае перекрытие наклонилось. Для

удержания его в вертикальном положении предложили

новшество: в гнездо на

садки вставляются два полукольца, и гидростойка

удерживается двумя болтами М-20. Болты просрели,

полукольца пришлось убрать. Гидростойки к перекрытию теперь привязывают цепью.

Новшество обошлось нам дорого, несколько раз уже

роняли перекрытие, а поднять его не просто. Хорошо

что никого пока не травмировали.

Между тем, горняки сами

придумали толковое, про-

стое и оригинальное крепле-

ние задних гидростоеек. К

перекрытиям подготовили

одно, установили, а дальше

дело не пошло. Кустарным

способом изготовили 243 та-

ких крепления не просто.

Много хлопот доставляет

очистникам вода. Она скап-

ливается на конвейерном

штреке и уклоне. На уклоне

стоит насос 1B-20, который по два-три часа откачивает воду, а лава в это время простаивает.

— Нельзя включаться, — говорит Иванов, — вода идет по транспортной цепочке, заливает выработки, отказывает автоматика.

Теряют очистники чуть ли не каждую смену до 150 тонн угля. Чем же здесь просчет? Инженерной службы.

Как видим, много еще на участке больших и малых проблем, которые мешают очистникам нормально работать. Из-за них они постоянно теряют сотни тонн топлива. Однако эти проблемы вполне разрешимы.

Многие вопросы затронули коммунисты в своих выступлениях на очередном партийном собрании участка, состоявшемся в этот день.

Ф. Ф. Морозов, Г. А. Иванов, В. И. Сидоров, В. И. Козлов, А. А. Ерш говорили о работе бригады, об упущениях и просчетах руководства, чувствовалось, что все болеют за общее дело и решительно настроены взвесить намеченный рекордный рубеж.

Участок без большого напряжения может выдавать 1500 тонн угля в сутки, — сказал старший руководитель участка, ныне начальник смены, Ф. Ф. Морозов, направленный временно на участок для стабилизации работ и наведения порядка, — мы можем и должны дать 500.000 тонн угля. Нужно только всем рабочим и надзору делать чуть больше, чем сейчас, работать всем собранно, обдуманно, творчески.

Всем звеньям нужно следить за порядком в лаве, сдавать щит следующей смене в нормальном рабочем состоянии. Особое внимание мы должны уделять борьбе с водой. Не все еще горные мастера справляются со своими обязанностями, не все могут оперативно принимать на месте правильные решения.

Далека от совершенства еще работа механической службы, руководит которой механик И. М. Данилов.

Сожгли подряд три двигателя на маслостанциях СНУ-5, а почему сожгли, никто объяснить не может. Случается, электрослесари уходят с работы, не выполнив наряда. Только изменение отношения к порученному делу, к своим обязанностям, коллектива сможет справиться с поставленной задачей.

П. АБУШКО.
Шахта им. В. И. Ленина.

ми туристы при осмотре питомника крокодилов. Большое удовольствие туристам доставляет отдых на самом крупном курорте Кубы — Барадеро. Теплые воды океана привлекают много отдыхающих.

Отдел советского туризма за границу Кемеровского облсовпрофа комплектует группу туристов для поездки на Кубу в марте 1981 года сроком на 22 дня. Стоимость путевки 416 рублей, проезд по советской и иностранной территории — 400 рублей.

Желающие поехать могут обратиться по телефонам: 3-49-86; 6-28-54.

В. ПОПОВА,
инструктор отдела советского туризма за границу.



Четверть века — такое трудовой стаж Валентины Васильевны Прибыtkовой, телефонистки Междуреченской телефонной станции городского узла связи. За эти годы она прекрасно освоила профессию, успешно справляется не только с производственными заданиями, но и обычно высокими социалистическими обязательствами.

В последнем чемпионате среди товарищей по работе на звание «Лучший по профессии» она добилась первенства.

Портрет передовой работницы помещен на узловую Доску почета, а имя ее вписано в Книгу трудовой славы областного управления связи.

НА СНИМКЕ: В. В. Прибыtkova. Фото Ю. МАЛЬЦЕВА.

Из почты редакции

В защиту хлеба

Проблема бережного отношения к народному достоянию — хлебу занимает довольно большое место в нашей жизни. Она обсуждается по радио, телевидению, на страницах газет. Уважительное отношение к хлебным продуктам мы должны прививать прежде всего нашим детям.

Однако, проверяя состояние питания в школах, члены общественного отдела торговли горисполкома убедились в том, что дети не научились бережному обращению с хлебом. К такому выводу пришли, когда увидели, сколько хлеба остается в столовых на обеденных столах, сколько вываливается его в пищевые етажи!

В большинстве школ проводятся беседы об аккуратном обращении с хлебными изделиями. Но вот беседа состоялась, сделана отметка в специальном журнале о выполнении этого мероприятия. А ребят, как и прежде, бросают куски хлеба на пол, оставляют их на обеденном столе. Бачки с хлебными отходами никогда не пустуют.

Учителя ссылаются на то, что родители дома не учат детей экономнее использовать хлеб. Все это так. И однако с этим доводом можно согласиться лишь наполовину.

Действительно, отдельным нерадивым мамам и папам ничего не стоит выбросить несъеденные кусочки хлеба, черствые булочки, даже целиком булку в бачок для пищевых отходов или хуже того — в мусорное ведро. Дети, видя такое пренебрежение со стороны взрослых к хлебу, поступают точно так же. Должна ли школа в таком случае ограничиться одной-двумя беседами в защиту хлеба? Думается, что такая работа должна проводиться школами не от случая к случаю, а систематически. И не ограничиваться беседами. Нужна конкретная работа с детьми.

Среди пионерских отрядов, звенев можно объявить операцию «Хлеб» (так, к примеру, можно ее называть). Члены совета дружин вместе с комсомольскими активистами организуют рейды по школе, заходят в кабинеты, в столовую, затем подводят итоги, о результатах рейдов сообщают по радио, в стенной газете. Эффект от такой работы будет обязательно. И, конечно, чаще следует организовывать встречи с людьми, которые знают цену хлеба.

Для более целесообразного использования хлеба мы предлагаем резать его на небольшие кусочки, чтобы каждый школьник мог взять столько хлеба, сколько он может съесть.

М. АНДРЕЕВ,
зав. общим отделом торговли горисполкома.

Судят товарищи

Электросварщик ЦЭММ С. М. Каменский 23 октября совершил прогул без уважительных причин. Рассмотрев его дело, товарищеский суд объявил Каменскому общественный выговор с опубликованием в печати.

РОДИОНОВ,
председатель товарищеского суда.

МАРШРУТЫ ОТДЫХА

Посетите Кубу

Республика Куба — первое социалистическое государство в Западном полушарии. Природа, разнообразие и красота ландшафта, веселый и общительный характер народа делают Кубу притягательной для путешественников.

Каждый туристский маршрут по стране непременно ведет в Гавану — столицу Республики, огромный международный морской порт. С высоты птичьего полета Гавана — чудесный бело-розовый город, окаймленный голубой дугой Мексиканского залива. В городе много музеев,

опоясан Гавану «Зеленым поясом». «Зеленый пояс» — это кофе и лимоны, апельсины и мандарины, ананасы и манго, выращиваемые руками свободного народа.

За время путешествия по стране туристам запомнится посещение города Сороа, знаменитого оранжереев орхидей.

Большой интерес вызывает Гуама — экзотический уголок кубинской земли, стилизованный под индейскую деревню племени тайно, жившего в этих местах около четырех веков назад. Не остаются равнодушны-

ми туристы при осмотре питомника крокодилов. Большое удовольствие туристам доставляет отдых на самом крупном курорте Кубы — Барадеро. Теплые воды океана привлекают много

туристов при осмотре питомника крокодилов. Большое удовольствие туристам доставляет отдых на самом крупном курорте Кубы — Барадеро. Теплые воды океана привлекают много

туристов при осмотре питомника крокодилов. Большое удовольствие туристам доставляет отдых на самом крупном курорте Кубы — Барадеро. Теплые воды океана привлекают много

туристов при осмотре питомника крокодилов. Большое удовольствие туристам доставляет отдых на самом крупном курорте Кубы — Барадеро. Теплые воды океана привлекают много

туристов при осмотре питомника крокодилов. Большое удовольствие туристам доставляет отдых на самом крупном курорте Кубы — Барадеро. Теплые воды океана привлекают много

(Окончание на 4 стр.).

С комиссии по делам несовершеннолетних

Операция «Магнит»

[Окончание.

Начало на 3 стр.]

бродяжничать, не посещает школу, совершает мелкие кражи, ноует в подвалах. Только — не дома!

Где нужно искать корень такого зла? Прежде всего, в нездоровом семейном обстановке. Пока не поздно, Л. Г. Черных надо трезво оценить свое поведение. Ведь ей грозит потерять сына...

Но есть и другая отрицательная сторона воспитания.

Можно назвать болезнью многих семей, когда родители делают из детей барышников, ленивых, требовательных. Сегодня — это избалованный ребенок, завтра — приспособленец, тунеядец, не приученный к детству к труду. Таким растет в семье Малышевых их сын Женя, ученик шестого класса школы № 4. Вера Федоровна работает техникой в узле связи, отец, Сергей Андрианович, — майором вагонов на станции Междуреченск. Люди эти умеют трудиться, знают, как зарабатывать себе на хлеб. А ребенок по-прежнему не имеет, что такое труд. Какую судьбу готовят отец и мать своему

единственному сыну? Вот послушайте, что заявляет одетый во все добротное, отутюженное Женя Малышев:

— Меньше хожу на уроки — больше пропускаю. И сегодня не был в школе. Не захотел и не пошел!

От такого циничного откровения малышки становится не по себе. Вот результат тепличного воспитания в семье! Родители Малышевых были строго предупреждены. Если мальчик станет и впредь склоняться от учебы, комиссия по делам несовершеннолетних вынуждена будет определить его в спешку, где он будет учиться и приобретет рабочие навыки.

БЕСКОНТРОЛЬНОСТЬ со стороны родителей за подростков приводит к тому, что те начинают хулиганить, сначала вроде бы по мелочам. Дальше — больше. И вот за совершенное правонарушение их ставят уже на учет в инспекцию милиции.

Полной свободой пользуются учащиеся СГПТУ-37 Сергей Поткин и Олег Жигалев. Не отстает от них и дружок Валерий Чернышев,

который учится в СГПТУ-62. Вечером, когда проходил рейд, эту «троицу» извлекли из подвала дома, там они, вроде бы, ремонтировали старый мопед. Только ли этим безобидным занятием были увлечены ребята? На этот вопрос никто из родителей не смог ответить определенно, потому что их вообще мало интересует, чем заняты дети в свободное время.

Серьезные, полезные занятия мало привлекают этих учащихся. В училищах есть все условия для занятий спортом, однако ребята ни в одну спортивную секцию не записаны. До полуночи толкутся они около школы № 24 или в самой школе, мешая всем. Этим ребятам было указано на то, чтобы они ходили в какую-нибудь спортивную секцию, соблюдали режим. Родителям комиссия предупредила.

Самоустраниется от родительских обязанностей А. А. Салосин, бригадир каменщиков СМП-155. «Мне никогда в школу ходить», — сказал этот отец на комиссии. Ни в прошлом году, ни в этом Салосин-старший ни разу не заглядывал в школу № 99, чтобы поинтересоваться учителями, как ведет себя там его Олег. А тот систематически пропускает уроки. Мало того, родители обвиняют классного руководителя и учителей в

том, что у них растет такой непослушный ребенок.

Примерно такую же позицию невменшательства по отношению к своему сычу, учащемуся СГПТУ-62, занимает родитель В. И. Николаев, главный кондуктор Томусинского ПТУ. «Есть у него мать, пусть она и следит за ним», — сказал, как обрезал, Николаев-отец. И не беспокоит его, очевидно, что паренек в последнее время стал употреблять спиртное, не посещает занятия.

За уклонение от выполнения родительских обязанностей на Салосинах и Николаевых было наложено административное взыскание.

В ЭТОТ зимний вечер

Участники рейда провели беседу со 160 несовершеннолетними, уклоняющимися от учебы или работы, побывали в неблагополучных семьях. Проверили кинотеатры, дворцы культуры, территории детских садов, заглянули в школы, училища, общежития, чердаки в подвалы. Доставили некоторых «трудных» подростков и их родителей на комиссию по делам несовершеннолетних.

Участниками рейда была проделана большая профилактическая работа по предупреждению правонарушений, по решению важных проблем воспитания детей в осуществлении всеобщего, занятости ребят в свободное время.

З. АНТИПОВА.

В братской семье советских народов [к 50-летию ЯМАЛО-НЕНЦЕВОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА].

Тюменская область. Ямало-Ненецкий автономный округ расположен на Западно-Сибирской равнине в нижнем течении Оби. Это суровая северная земля за годы последних пятилеток стала одним из крупнейших газодобывающих районов страны, краем крупных строек.

Основная отрасль сельского хозяйства округа — оленеводство. Ненцы, ханты, селькупы и другие коренные жители автономного округа имеют конституционное право на представительство в органах власти страны, являются равноправными гражданами



ЗАНЯТИЕ ЛИТЕРАТУРНОЙ ГРУППЫ

В помещении редакции «Знамени шахтера» во вторник, 9 декабря, с 18 часов состоится занятие литературной группы.

Приглашаются желающие,

Редактор И. А. ТАТАРНИКОВА.

Бюро услуг объявляет набор на курсы кройки и шитья, художественного вязания (по ул. Вокзальной, дом № 48-а, Ермака, 2).

Принимаются заказы от предприятий на проведение новогодних утренников для детей, а также заявки от населения на новогодние празднования Дедом Морозом и Снегурочкой.

Здесь же можно получить консультации по изучению иностранных языков.

Управление «Облкоммунэнерго», партийная, комсомольская, профсоюзная организация и работники горэлектросети с глубоким прискорбием извещают о безвременной смерти директора Междуреченской горэлектросети

КАТЫШЕВА Виктора Ивановича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийная, профсоюзная организация и работники горэлектросети глубоко скорбят по поводу безвременной смерти директора Междуреченской горэлектросети

КАТЫШЕВА Виктора Ивановича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив орса «Междуреченскоголь» выражает глубокое соболезнование заведующей складом Семеновой Екатерине Ивановне по поводу безвременной кончины ее мужа СЕМЕНОВА Виктора Поликарповича.

ТВОРЧЕСТВО

ВТОРНИК, 9 ДЕКАБРЯ

8.00 «Время», 8.50 Утренняя гимнастика, 9.15 «Екатерина Воронина». Художественный фильм. 10.50 Новости. Перерыв до 13.55. 14.00 Новости. 14.20 К 50-летию образования Таймырского, Ямало-Ненецкого и Эвенкийского автономных округов. Программа документальных фильмов. 15.20 «Телестадион», 15.50 Произведения С. Прокофьева и А. Хачатуряна исполняет Государственный симфонический оркестр кинематографии. 16.10 «Адреса молодых». 16.40 Концерт артистов народов Севера, 17.20 «Рассказы о художниках». Выставка произведений Н. Рериха. 17.45 «Человек и закон», 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 Навстречу XXVI съезду КПСС. Программа телевидения Киргизской ССР. 20.30 «Время». 21.30 «Контрольная для взрослых». Цикл. 2-й. Передача 5-я. КЕМЕРОВО. 21.55 «Пульс». 22.25 «Пограничники». Документальный телефильм. МОСКВА. 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

СРЕДА, 10 ДЕКАБРЯ

14.00 Новости. 14.20 К 50-летию образования Корякского, Чукотского и Ханты-Мансийского автономных округов. Программа документальных фильмов. 15.15 «Шахматная школа», 15.45 Симфонические миниатюры советских композиторов. 16.10 «Русская речь», 16.40 «Отзовитесь, гористы!», 17.10 «Жизнь науки», 17.40 «По Индии», Кинопрограмма. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Встречи по вашей просьбе». На вопросы работников мебельного комбината г. Майкопа отвечает политический обозреватель В. П. Бекетов. 19.20 Впервые на экране ЦТ. «Зита и Гита». Художественный фильм (Индия), 1-я серия. 20.30 «Время», КЕМЕРОВО. 21.30 «Творчество». Архитектор. Художник. Город. Передача 3-я. 22.15 «Пульс». МОСКВА. 22.40—23.00 «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ, 11 ДЕКАБРЯ

8.00 «Время». 9.05 Утренняя гимнастика. 9.30 «Зита и Гита». Художественный фильм (Индия). 1-я серия. 10.40 Новости. Перерыв до 13.55. 14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов. 15.30 «Родная природа». 15.50 Произведения М. Глинки. 16.25 «Веселые старты!», 17.10 «Искусство Индии», 17.40 Ленинский университет миллионов. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Народные мелодии». 18.45 «Содружество». Телевизионный журнал. 19.20 Впервые на экране ЦТ. «Зита и Гита». Художественный фильм. 2-я серия. 20.30 «Время». 21.30 «Спутник кинозрителя». 22.05 Международные соревнования по фигуристному катанию на приз газеты «Московские новости». Парное катание. Короткая программа. 22.35—22.55 «Сегодня в мире».

ПЯТНИЦА, 12 декабря

8.00 «Время». 9.05 Утренняя гимнастика. 9.30 «Зита и Гита». Художественный фильм. 2-я серия. 10.40 Новости. Перерыв до 13.55. 14.00 Новости. 14.20 «Человек на земле». Кинопрограмма. 15.15 «В. Маяковский — художник», 15.45 Концерт лауреата премии Ленинского комсомола детского хора Института художественного воспитания Академии педагогических наук СССР. 16.15 «Подмосковные встречи», 16.45 В гостях у сказки. «Пастушка и трубочист». Мультфильм. 17.30 Концерт художественных коллективов Индии. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 К XXVI съезду КПСС. «Главы великой книги». Фильм. 2-я «Люди 30-х годов», 19.30 «Песня-80», 20.30 «Время», 21.30 «Эрмитаж». Сезанн, Ван Гог, Гоген. 22.00 Международные соревнования по фигуристому катанию на приз газеты «Московские новости». Парное катание. Программная программа. 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

СУББОТА, 13 ДЕКАБРЯ

8.00 «Время». 9.05 Утренняя гимнастика. 9.25 «Умелые руки». 9.55 Вальсы Ф. Шопена. 10.25 «Для вас, родители!» 10.55 К 100-летию со дня рождения писателя Према Чанда (Индия). 11.25 «Наш адрес — Советский Союз». 11.55 Пятидесятый тираж «Спортивного», 12.10 «Движение без опасности». 12.40 «Композитор Родион Щедрин». Документальный фильм. 13.55 «Эрмитаж». Сезанн, Ван Гог, Гоген. 14.25 «Сегодня в мире». 14.40 Впервые на экране ЦТ. «Рики-Тики-Тави». Художественный фильм. 15.55 «Лесные богатыри». Премьера документального фильма. 16.20 Концерт ансамбля русской песни Дома культуры тракторного завода г. Владимира. 16.40 «В мире животных». 17.40 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 18.10 Концерт народной артистки СССР, солистки Государственного академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова Галины Колавелевой. 19.05 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова, 19.50 Международные соревнования по фигуристому катанию на приз газеты «Московские новости». Женщины. Программная программа. 20.30 «Время». 21.15 «Звезды». Московской Олимпиады». Передача 2-я. Легкая атлетика. 22.15 Международные соревнования по фигуристому катанию. Спортивные танцы. 23.15 Эстрадная программа. 23.45—23.55 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 ДЕКАБРЯ

8.00 «Время». 8.50 «На зарядку становись!», 9.15 «Будильник», 9.45 «Служу Советскому Союзу», 10.45 «Здоровье». 11.30 «Утренняя почта». 12.00 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 12.15 «Сельский час». 13.15 Международные соревнования по фигуристому катанию на приз газеты «Московские новости». Мужчины. Программная программа. 13.55 «Музыкальный киоск». 14.25 «Стратегия риска». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 15.30 «Стучка». Документальный фильм из цикла «Города и люди». 16.05 «День циркового артиста». Фильм-концерт. 17.10 «Клуб кинопутешествий». 18.10 Мультфильм. 18.35 «Международная панорама», 19.20 «Имя пушкинского дома...». Премьера документального фильма. 20.30 «Время». 21.05 Международные соревнования по фигуристому катанию на приз газеты «Московские новости». Показательные выступления. 23.20—23.30 Новости.

БЮЛЛЕТЕНЬ

О КОМПЛЕКТОВАНИИ КУРСОВ

Полномочный пункт локомотивного депо Новокузнецк производит набор учащихся на курсы по подготовке машинистов электровоза. Срок обучения 2 месяца. Принимаются лица со средним образованием в возрасте 20 лет и старше. Учащимся выплачивается стипендия в размере 45 рублей в месяц.

За справками обращаться по адресу: г. Междуреченск, пер. Пожарский, дом 2, подъездный пункт локомотивного депо (остановка «Столовая») маршрутных автобусов № 4 и № 16.

ВНИМАНИЮ МОЛОДЕЖИ

Сибирский металлургический институт имени Серго Орджоникидзе ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ на подготовительное отделение до 15 января 1981 года.

Порядок поступления общесоюзный. Срок обучения 8 месяцев. Слушатели получают стипендию в размере 40 рублей. Иностранцы обеспечиваются общежитием.

Обращаться по адресу: 654053, г. Новокузнецк, ул. Кирова, 42, СМИ, металлический корпус, подготовительное отделение, ауд. № 205, телефон 7-38-26. Прием ведется с 10 до 17-30, в субботу — с 9 до 15 часов.

К ВАШИМ УСЛУГАМ

В магазине № 33 «Мебель» по улице Весенней, 16, трансагентство открыло стол заказов по доставке мебели на дом из горячей сети.

Стол заказов работает с 10 до 20 часов, перерыв на обед — с 14 до 16 часов.

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический пр., д. 18. Телефоны редактора 2-28-90, зам. редактора, отдела промышленности — 2-32-92, 2-20-49, ответ. секретаря — 2-24-35, бухгалтера — 2-32-49, отдела культуры и писем трудящихся — 2-36-15, 2-23-32, отдела партийной жизни — 2-36-56, 2-28-11, фотокорр. — 2-33-34.

Инд. 51916, Междуреченск, типография Новокузнецкого полиграфкомбината. Тираж 22500. Заказ № 347. Объем 1 п. л. Отпечатано на ротационной машине.